

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ларисы Геннадьевны Головиной «Творчество Н.Д. Городецкой в литературном контексте русского зарубежья», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.01 – Русская литература

Диссертационная работа Головиной Л.Г. посвящена комплексному исследованию литературной и журналистской деятельности Н.Д. Городецкой, выявлению соотносительности творчества писательницы с общими историко-литературными и культурными процессами эмиграции «первой волны». Многоаспектный анализ содержательных особенностей прозы и публицистики Н.Д. Городецкой, а также введенный в научный оборот роман «L'exil des enfants», позволит взглянуть по-новому на литературное творчество эмигрантов начала XX века. На сегодняшний день остаются лакуны в истории литературы русского зарубежья, по отношению к писателям первой волны эмиграции это касается, в первую очередь, т.н. младшего поколения. Выбор для исследования творчества Н.Д. Городецкой (1901-1985) делает данную работу не только актуальной, но и практически значимой.

Структура диссертации логична и обоснованна. В работе четко определены объект, предмет, цель, задачи, методы исследования.

В первой главе «**Общая характеристика творчества Н.Д. Городецкой в контексте культуры русской эмиграции**» диссертант представляет подробную характеристику русского зарубежья как социо-культурного феномена; исследует жизненный и творческий путь Н.Д. Городецкой, результаты её литературной, богословской и преподавательской деятельности в контексте эмиграции «первой волны».

Вторая глава «**Особенности художественного творчества Н.Д. Городецкой**» целиком посвящена анализу художественных трудов писательницы, выявлению основных идей, образов и мотивов, традиции русской классической литературы. Наиболее значимым является осмысление метода «духовного реализма» в романе Н.Д. Городецкой «Дети в изгнании».

В третьей главе «**Н.Д. Городецкая как публицист и журналист**» раскрывается специфика журналистской деятельности писательницы с учетом литературных процессов русского зарубежья.

Достоверность выводов диссертационного исследования Л.Г. Головиной подтверждают публикации: 3 статьи в журналах, включенных в Перечень рецензируемых научных изданий, 6 статей в других научных изданиях.

Анализ автореферата диссертации Л.Г. Головиной позволяет сделать вывод о том, что представленная работа соответствует требованиям пп. 9–11, 13–14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. №842 (ред. от 01.10.2018 с изм. от 26.05.2020), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор – Лариса Геннадьевна Головина – заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.01 – Русская литература.

Кандидат филологических наук, доцент кафедры журналистики и
литературного образования ГАОУ ВО ЛО
«Ленинградский государственный университет
имени А.С. Пушкина»

Жиркова Марина Анатольевна

Контактные данные:

Адрес: 195196, Санкт-Петербург, ул. Громова, д. 6, кв. 42.

Телефон: 8-905-227-66-17

Адрес электронной почты: manp@mail.ru

Против включения персональных данных, содержащихся в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, их дальнейшей обработки не возражаю.



Подпись Жирковой М.А.
Удостоверяю "30" 08 2022 г.
Ведущий
специалист по кадрам Р.Б. Беликов